# 让中华音乐响遍全世界

#### 访著名旅美指挥家汪大卫

■本报记者 秦 华 文 李 焱 图

#### 首次合作信心满满

记者昨日下午赶到排练现场时,汪大卫正在激情投入 地挥舞着指挥棒,虽然仅穿了一件衬衣,大幅度的动作还 是令汪大卫汗如雨下,工作人员不时上前为他擦拭额头上 的汗珠,在演奏过程中,如果发现哪位乐团成员出现错误, 汪大卫就细心地纠正、示范。

"这是我第一次和河南交响乐团合作,我是带着压力 来的,因为想把自己最好的状态展现给河南的乐迷,虽然 我年龄不小了,做一些激烈的动作会喘,但我是很用心地 排练。"在排练结束时,汪大卫接受了记者采访,虽然连续 数小时的排练使他显得很疲惫,说话声音也沙哑,但他还 是很乐意地为记者介绍这场音乐会的亮点,对于初次合作 的河南交响乐团也是不吝赞美之词。

"这场交响音乐会包括10首曲目,主要选自美国百 老汇的歌舞剧,还有河南牌子曲、电影主题曲等。"汪大 卫介绍说,这些曲目风格各异,舒缓的、欢快的、激情高 亢的……其中有些节奏变化较快,演奏难度较大。令他 惊喜的是,河南交响乐团的整体演奏水平完全达到了他 的预期,"现在我们要做的就是如何使合作更默契,相信 经过这一周的排练,我们周六的演出会令广大音乐爱好 者满意。

#### 欣赏音乐无需技巧

在许多人的观念中,交响音乐会是高雅艺术,有些高 不可攀的味道,那么对于音乐初学者和普通市民来说,如

12月5日,河南交响乐团与著名旅美指挥家汪大卫联 袂打造的交响音乐会将在河南艺术中心奏响。昨日,汪大 卫与河南交响乐团的成员们进行了首场排练,这场音乐会 将演奏哪些曲目? 交响乐有哪些欣赏技巧? 记者在排练 结束后采访了这位为传播中华音乐而常年奔走于北美各 地的音乐家。

何更好地领略交响音乐会的魅力呢?

"一场好的交响乐首先要让人听着悦耳,这个并不需 要技巧,纯粹就是听觉上的感受,音乐好不好,一听就知 道,其次是听整个乐队的演奏是否协调一致。"汪大卫说, 一场交响音乐会演奏者多达数十人,如果协调不好,听众 能听到杂音,演奏出来的效果会大打折扣,"如果全团演 奏出来的声音就像是一个人在演奏,那这场音乐会就是成 功的。'

汪大卫说,音乐是传递感情和思想的一个载体,一个 好的音乐团队能让听众在不知不觉间融入音乐的情境,随 着乐曲或喜或悲,然而,"听众也并不是被动的,听众可以 主动捕捉打动自己的音符,细心体会音乐中蕴藏的感情和

#### 坚持理念不懈努力

常年来,汪大卫一直秉承着"让中华音乐响遍全世界" 的音乐理念,行走于北美各地,他不仅从美国及加拿大遴 选出优秀的华裔青少年乐手组成北美菁英交响乐团,常年

在北美、中国内地和中国台湾地区巡演,还经常率领武汉、 天津、四川等地的交响乐团赴外演出,为内地交响乐走向

这么多年,汪大卫一直坚持自己的音乐理念,他的努 力及贡献获得了各方肯定,曾荣获"台湾31届十大杰出青 "美国休斯敦市亲善大使"、"美国达拉斯市亚裔商会 文化艺术奖"、"美国中央奥克拉荷马大学杰出校友奖"等 多个荣誉奖项及称号。然而,年过五旬的汪大卫却并不满 足:"我觉得自己的音乐之路还很长,接下来,我将跟更多 的专业团体合作,把中国的音乐带到更多国家,让更多的 外国人欣赏到纯正的中国音乐。





# 新人新作在郑展出

本报讯(记者李颖文丁友明图)昨日,由河南省 美术家协会主办的"河南省第14届新人新作展"在省文 联、郑州美术馆两展区同时开幕

为鼓励和支持非省美协会员的作者参与美术创作, 并及时发现和扶植新人新作,自1996年始,省美协至今 已成功举办过13次新人新作展,吸引了社会各界越来越 多的美术爱好者积极参与。

本届展出作品是从应征的数千幅作品中评选出来 的,共900幅作品入选,涵盖中国画、油画、版画、水粉水 彩画和艺术设计等多个门类,比往届更为丰富多彩。

因为参展作品数量多,主办方特意辟出两个展区展 出作品。其中,郑州美术馆展出国画,12月10日落幕;省 文联展厅展出的是油画、版画、水彩、素描、设计等画种, 12月5日结束。两处展览皆免费对市民开放。



## 中国南方国际合唱艺术周落幕

# 我省合唱团体夺银

本报讯(记者李颖文通讯员鄢嫣图)在日前落幕 的"首届中国南方国际合唱艺术周"上,河南四季胖哥和 声合唱团力搏群雄,一举夺得混声组和女子组两个组别 的银奖。昨日,合唱队员载誉归来。

"首届中国南方国际合唱艺术周"于11月18日至21 日在海口举办,由海口市政府、中国合唱协会等主办,共 有来自欧洲、美洲、亚洲及全国各省市的39支合唱艺术 团队同台竞风采。

放歌"首届中国南方国际合唱艺术周"的河南四季 胖哥和声合唱团由省合唱协会名誉会长吴歌担任艺术 顾问,指挥徐韬,这支50人规模的合唱队伍在大赛中演 绎了6首曲目,分别为混声合唱《登鹳雀楼》《北京颂歌》 《故乡之恋》和女声合唱《黄河摇篮曲》《太阳出来啦》《山 楂树》。其中,女子组的出色表现赢得了评委王秀峰、杨

该合唱团由一批来自省会各个行业热爱合唱事业、 具有一定音乐素养的中老年人组建而成,成立3年多来, 不断发展壮大,在去年河南省合唱节和今年刚刚结束的 '爱国歌曲大家唱"合唱比赛中曾经荣获金奖。

# 中原大综台

话剧《杜拉拉》 员:龚晓、陈赫等 演出时间:12月1日、2日19:30 演出地点:河南艺术中心大剧院

演出票价:580元、380元、280元、

180元、120元、80元、50元

保利票务:69092200、69092218 爆笑职场小话剧

《办公室有鬼——谈谈情、跳跳槽》 演出单位:泛剧场联手张小盒 演出时间:12月2日~6日 19:30 演出地点:河南艺术中心小剧院 演出票价:280元、180元、100元、

50元 保利票务:69092200、69092218 让世界充满爱·以经典的名义

-郭峰钢琴独奏音乐会 演出时间:12月8日、9日 19:30 演出地点:河南艺术中心大剧院 演出票价:880元、680元、580元、 380元、280元、180元、80元、50元

保利票务:69092200、69092218 大型杂技情景剧《神龙部落》 演出时间:每周五、周六20:20 演出地点:河南中州影剧院 演出票价:268元、188元、158元、

98元、58元 售票热线:63936637、63928191



# 公益演出 帮助贫困聋儿

11月29日晚,歌手沙宝亮和聋儿共同演出。当日,由中国残疾人联合会、 中国残疾人福利基金会等单位主办的"纪念国际残疾人日·集善嘉年华北京 2009"大型公益演出在北京举行。今年嘉年华的主题是"帮助贫困聋儿走出无 声世界",刘德华、许茹芸、陈好等演艺明星和聋儿艺术团的演员联袂演出。



# 郎朗赴台 捐助灾后重建

11月30日,郎朗在台北出席慈善音乐 会记者会。当日,著名钢琴演奏家郎朗在台 北举行记者会,介绍将于12月2日在台北小 巨蛋演出的"郎朗·狂想"慈善音乐会。郎朗 将在慈善音乐会上演奏《黄河》钢琴协奏曲 以及肖邦等世界著名作曲家的名曲。音乐 会门票收入将全部捐助台湾" '莫拉克"风灭 灾后重建工作。 新华社发



### 何塞•利蒙现代舞团

# 巡演到北京

11月30日,国家大剧院 召开新闻发布会介绍,12月3 日至6日,美国何塞·利蒙现 代舞团将在国家大剧院演 出,这将是何塞·利蒙现代舞 团首次在中国内地演出,也 是舞团纪念何塞:利蒙大师 百年诞辰世界巡演的最后一 站。何塞·利蒙被公认为"美 国现代舞中最具阳刚气派的 男演员",他所独创的"利蒙 技巧"是美国现代舞技巧三 大训练体系之一。图为美国 何塞·利蒙现代舞团艺术总 监卡拉·马克斯韦尔在回答 记者提问。

新华社记者 罗晓光 摄

11 月底公映的 《我的唐朝兄弟》《熊猫 大侠》《花木兰》等影片 打响了贺岁档的"头 炮"。今年的贺岁档虽 没有冯小刚作品"压 阵",却云集了张艺谋、 陈可辛、朱延平等名导 佳作,而周杰伦、林志 玲、郭富城、孙红雷、闫 妮、小沈阳等明星的表 演也值得期待。

记者昨日从河南奥斯卡院线获 悉,12月将有9部影片上映,涵盖动作 片、喜剧片、爱情片、励志片等多种类 型,备受影迷期待的《三枪拍案惊奇》 《刺陵》《十月围城》《风云2》等大片将 正式拉开今年贺岁档的帷幕,为影迷 献上一场电影盛宴。

## 喜剧片"三枪"领衔

张艺谋执导的首部喜剧片《三枪 拍案惊奇》于12月10日起公映。面馆 老板王五麻子为人阴险吝啬,妻子与 伙计李四有了私情,王五决定雇佣张 三除掉两人,不料想贪财的张三却将 王五杀死,担心被勒索的张三随后又 将店内伙计七妹和小六一一杀害…… 影片由小沈阳、孙红雷、闫妮主演,服 饰造型极尽夸张之能事。

小沈阳初上大银幕,闫妮再饰老 板娘,"硬汉"孙红雷如何与两位喜剧 明星擦出火花,值得期待。张艺谋的 电影可谓毁誉参半,许多影评人认为 他的电影过于强调画面感和大场面, 故事性不强,此次张艺谋首次执导喜 剧片,能否讲述一个完整好看的故事,

尚待验证。 由许慧欣、潘长江、王宝强、郭德 纲、邓紫衣主演的《大胃王》将于月底





▲黎明、胡军在《十月围城》中

◀《三枪拍案惊奇》造型夸张

公映,影片通过一场莫名其妙的选秀 变身,引发了一场两男追一女的疯狂 爱情游戏,郭德纲、潘长江上演了一场 贫民与百万富翁的爱情谍战,笑料百 出的爱情攻略令人忍俊不禁。

周星驰监制、冯德伦执导的《跳出 去》月初上映,张雨绮、立威廉、吴彦祖 主演,讲述了乡下人进城、为理想奋斗 的故事,充满积极向上的励志色彩,周 星驰式的无厘头搞笑手法随处可见。

本月上映9部新片

让我们尽享电影盛宴

■本报记者 秦华

#### 动作片特效精良

经典漫画《风云》于1998年首度 搬上银幕,上映后赢得了一致好评,时 隔10年,郭富城、郑伊健再度聚首,虽 然脸上多了几分沧桑,却依然挥舞着 绝世好剑和雪饮狂刀合力除奸。据介 绍、《风云2》围绕"聂风入魔死战"展开

了一个新故事,蔡卓妍、谢霆锋、任达 华、唐嫣等明星也参与了影片演出。 影片最大的看点在于精良的电脑特效 和火爆的动作场面。

12月9日上映的《刺陵》由朱延平 执导,讲述了冒险小说作家兰婷(林志 玲饰)与乔飞(周杰伦饰)、古董大亨华 定邦(陈道明)历尽艰辛,终于成功阻止 外来集团掠夺祖国宝藏的故事。林志



玲一直被认为是"花瓶"演员,尤其是 嗲嗲的娃娃音遭人诟病,此次在《刺 陵》中有较大的发挥空间。周杰伦在 片中有多场打戏,敬业的他全部亲身 上阵。

#### 剧情片扣人心弦

由陈可辛担任监制的《十月围 城》将上映日期定在了12月18日,影 片讲述了社会各界人士合力保护孙 中山免遭清政府暗杀的故事。影片 投资1.5亿元,为还原历史真实感,制 作方耗资4300万元重建了1905年的 香港中环,皇后码头、《中国日报》社、 兰桂坊等地也都在影片中重现原 貌。该片汇集了甄子丹、王学圻、梁 家辉、谢霆锋、胡军、曾志伟、李宇春、 任达华、范冰冰、周韵、巴特尔、王柏 杰、黎明等13位明星,然而孙中山一角 由谁饰演,直至今日还是个谜。

《扑克王》由古天乐、刘青云、应采 儿等主演。影片细致地描绘了真实的 澳门赌场,为保证影片质感,剧组曾辗 转澳门多个赌场实景拍摄。扣人心弦 的故事情节是该片最大的看点。

此外,小成本电影《网络妈妈》、惊 悚片《午夜出租车》也定于本月公映。